

我市多病共防织牢夏季健康防护网

本报讯 (记者杨星宇)夏季来临,肠道、虫媒等各类传染性疾病预防进入高发期,加之暑期居民出行较多,人流量增加,中暑、夏季流感等疾病风险不断攀升。为守护群众健康,市卫生健康委员会全面强化疾病防控体系建设,组建全市健康科普专家库,在晋中卫生健康微信公众号及视频号开设“健康每日一问”“医学博士讲科普”“时令节气与健康”等科普栏目,传播健康知识,构建健康防线,推动健康科普走进千家万户。

根据我市监测数据,肠道传染病以手足口病和其他感染性腹泻病发病较多,要注意个人卫生,养成勤洗手的好习惯;同时,注意通风换气,定期对孩子的玩具、餐具等进行消毒。还可以接种疫苗,保证充足睡眠,全面增强体质,抵御疾病侵袭。

夏季进入虫媒活跃期,常见虫媒传染病有疟疾、登革热、流行性乙型脑炎、黑热病、蜱传疾病等,主要通过蚊子、白蛉、蜱虫等昆虫叮咬传播。预防虫媒传染病,要精准规避虫类活动高风险时段与区域,使用驱虫剂、穿长袖衣物、悬挂蚊帐,被叮咬后,用肥皂水清洁并冷敷止痒,避免抓挠,出现严重过敏反应要及时就医。

高温潮湿的气候是致病菌滋生的“温床”,除传染病防控外,还要注意家庭食品安全管理,厨房用具、垃圾桶和操作台要定期清洗消毒,注意手部卫生,生熟食分开储存、区分使用厨具,生食要彻底煮熟,选择新鲜、无变质的食材。

随着暑假来临,居民旅游出行增多,高温中暑风险增加,要注意及时关注天气预报和高温预警,重视婴幼儿和老人身体健康,提前做好防暑降温准备;高温环境下工作要定时休息,合理安排户外活动,出门注意防晒、降温,及时补充水分、盐分和矿物质,常备防暑药品。

此外,夏季天气炎热、湿度大,病毒活跃,长时间待在空调房中,通风

差,导致人体免疫力下降,增加了病毒传播风险。可以从中医角度进行治疗,发热或未发热、咽红不适、轻咳少痰、口干时,可使用银翘散加减疏风解表,清热解暑;发热或未发热、无汗、身痛头痛、鼻涕清涕时,使用麻黄汤加味辛温解表。在日常生活中,还要做好防护,保持良好个人卫生,适当进行体育锻炼,注意均衡饮食,通过听音乐、阅读等方式舒缓情绪,感受“心静自然凉”的夏季养生法。

效机制,定期开展“回头看”,确保隐患整改到位。

与此同时,我市消防部门组织人员密集场所消防安全责任人、管理人及动火作业人员开展专题培训,重点讲解违规动火作业的危害、建筑保温材料防火要求及火灾应急处置方法。晋中市消防救援支队依托媒体平台,发布动火作业和保温材料火灾警示片、违规动火作业举报倡议等相关信息;在社区、企业、工地等场所开展警示教育、张贴宣传海报,普及动火作业安全规范和火灾应急逃生知识,积极发动网格员等力量走街串巷开展宣传,推广“12345”等举报渠道,鼓励公众参与动火作业社会监督,形成“政府主导、部门联动、全民参与”的消防工作格局,切实为夏季消防安全筑牢“防火墙”。



丁雪钦主持召开全市服务业二季度运行分析专题会

本报讯 (记者张琦)6月19日,市委常委、常务副市长丁雪钦主持召开全市服务业二季度运行分析专题会,分析研判当前存在的问题,安排部署重点工作。市直相关部门负责人参加会议。

丁雪钦强调,服务业是经济稳定增长的重要力量。要强化目标导向,明确目标任务,制定科学有效的措施,持续精准发力,千方百计抓好各项工作落地落实。要结合我市实

际情况,查找不足,逐项分析研究难点问题,采取更加有效、更具针对性的举措,靶向发力,补齐短板,加快推动服务业提质增效。要增强工作干劲,压紧压实工作责任,端正态度,以高站位、高标准推动服务业更好更快发展。要进一步理清服务业各个领域工作思路,全面梳理工作清单,切实做到心中有数、手中有招,推动服务业迸发新动能、释放新活力,为实现全市经济社会高质量发展提供重要支撑。

我市开展人员密集场所动火作业及建筑保温材料专项安全治理行动

紧绷防火“安全弦” 筑牢夏季“防火墙”

本报讯 (记者王菲)为全力做好夏季火灾防控工作,预防各类火灾事故发生,连日来,我市各地消防部门重拳出击,组织开展针对人员密集场所动火作业及建筑保温材料的专项安全治理行动,全力下好火灾防控“先手棋”,打好隐患排查“主动仗”。

夏日高温,火灾风险陡增。人员密集场所一旦发生火灾,极易造成群死群伤的惨痛后果。其中,违规动火作业和建筑保温材料防火性能不达标是引发火灾的两大重要因素。对

此,我市各地消防监督人员深入辖区人员密集场所针对消防安全管理、动火作业审批流程、作业现场安全管理、建筑保温材料燃烧性能、消防设施配备及运行等情况进行细致检查与帮扶指导,督促相关负责人落实火灾防范措施,定期开展隐患自查自纠,从源头降低火灾风险,筑牢消防安全第一道防线。

针对检查中发现问题,消防监督人员现场向场所负责人下达整改通知书,提出具体整改要求和时限,并开

展消防安全知识宣传教育。对未落实动火作业审批制度,无证作业、使用不合格保温材料等违法行为,联合应急管理、市场监管等部门开展联合执法,依法严肃查处。截至目前,全市已开展联合执法行动50余次,发现动火作业期间未落实“六必须”要求的场所4家、未落实动火作业内部审批场所3家、未落实动火作业主体责任2家。我市消防部门将持续加大对人员密集场所动火作业和建筑保温材料的监管力度,建立健全联合检查长

效机制,定期开展“回头看”,确保隐患整改到位。

实践,平遥煤化集团全程深度参与、积极筹备,先后投入700余万元,从装备保障到人员培训实现全链条支撑。

晋中市应急救援大队驻平遥小队的组建,是我市应急管理体制机制改革的成果,也是企地共建应急体系的典范,将推动区域应急救援从“单一企业响应”向“企地一体化作战”跨越,为平遥乃至晋中地区的安全生产提供更坚实的保障。平遥煤化集团负责人表示:“未来,企业将以该小队为核心,整合矿山、危化领域救援资源,通过联训联演,强化实战能力,既为企业安全生产筑牢防线,更主动融入地方应急体系,以专业化救援力量守护区域安全发展”。

第六届马兰花创业培训讲师大赛初赛拟于7月中旬举行

本报讯 (记者郝宇佳)近日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,山西省第六届马兰花创业培训讲师大赛晋中市初赛拟于7月中旬举行。

本次大赛以“启迪创新思维 激发创业梦想”为主题,由市人力资源和社会保障局主办,市就业和人才服务中心、晋中大学生创业园联合承办。赛事旨在通过专业化竞赛遴选丰富省、市两级创业培训讲师库,提升创业指导服务水平,进一步激发全市创新创业活力。

大赛个人能力综合赛和单项作品赛两项。满足相关条件的马兰花中国创业培训项目讲师,可通过山西省人社一体化公共服务平台线上报名,或前往各县(区、市)人社部门现场报名。

据悉,赛事设置一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名,获奖选手将晋级晋中市优秀创业培训讲师库。表现优秀的前5名选手推荐参加全省复赛,晋级山西省优秀创业培训讲师库。



6月14日,无人机拍摄的平遥南山50MW风力发电场。该项目22台并网发电的风机,与连绵的山峦、绿色的山体植被构成平遥县境内南山上一道美丽的风景线。
本报通讯员 梁生仁 摄

晋中市应急救援大队成立驻平遥小队

加强专业救援力量 守护区域安全发展

本报讯 (记者张琦)近日,晋中市应急救援大队驻平遥小队在平遥煤化集团揭牌成立。该小队是由晋中市应急救援大队协助煤化企业建立的专职矿山救援队,旨在进一步提升煤矿事故灾害应急处置水平和煤矿企业应急救援能力,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

近年来,我市始终坚持“人民至上、

生命至上”,紧紧围绕防范化解重大安全风险和应对处置各类灾害事故的重要职责,不断推进应急救援体系和综合治理服务能力水平建设。据了解,该小队由平遥煤化集团15人、峰岩集团7人组建,队员均取得省级应急队员专职证书,队部配有独立三层综合楼一栋,内设应急器材库、体能室、实操室等专业设施。作为企地共建应急体系的创新

实践,平遥煤化集团全程深度参与、积极筹备,先后投入700余万元,从装备保障到人员培训实现全链条支撑。

晋中市应急救援大队驻平遥小队的组建,是我市应急管理体制机制改革的成果,也是企地共建应急体系的典范,将推动区域应急救援从“单一企业响应”向“企地一体化作战”跨越,为平遥乃至晋中地区的安全生产提供更坚实的保障。平遥煤化集团负责人表示:“未来,企业将以该小队为核心,整合矿山、危化领域救援资源,通过联训联演,强化实战能力,既为企业安全生产筑牢防线,更主动融入地方应急体系,以专业化救援力量守护区域安全发展”。

本报讯 (记者冯静宁 通讯员焦玉虎)

为有效助推乡村振兴,充分发挥工会组织桥梁纽带作用,近日,太谷区总工会联合太谷区科学技术局、太谷区自然资源局、太谷区林业局、太谷区疾控中心等单位,走进帮扶村阳邑乡窑子头村新村安置点72座产业帮扶蔬菜大棚,通过座谈交流、入户走访、田间实地调研等方式“组团帮扶”,为脱贫农户送去政策支持和科技服务,以实际行动助力乡村振兴。

「组团帮扶」助力乡村振兴

精准定位,当好科技服务的“引领者”。太谷区总工会充分发挥劳模工匠技能人才优势,针对帮扶村种植蔬菜大棚这一产业特点,与相关单位、部门密切配合,不断加强机制、载体创新,为广大农户提供良种、良药和技术指导,持续推动科技服务工作见行见效。今年以来,太谷区总工会协同科技、林业部门,聘请农民劳模工匠和山西农业大学科技专家,免费为帮扶村脱贫农户进行了2次科技培训,受益农户800余人次。

关心关爱,架起恒温帮扶“暖心桥”。太谷区总工会通过“我们的节日 工会就在身边”等活动,开展节日送温暖及免费义诊送健康等服务,让广大脱贫农户特别是监测对象更有获得感。今年以来,共投入1.2万元对帮扶村脱贫农户和5户重点监测对象进行节日慰问,并对帮扶村脱贫农户进行免费义诊活动。

助销帮扶,打造增收致富“助推器”。今年以来,太谷区总工会组织各级基层工会采购帮扶村各类农副产品2.02万斤,共计10万余元;发动职工直接购买和助销定点帮扶村农产品价值5.9万斤,共计22.6万元;带动89户脱贫农户增收,户均增收600元。“下一步,我们将坚持抓点带面、统筹推进,以工助农、以工促农,打造助力乡村振兴‘组团帮扶’模式,真正实现产业工人队伍建设改革与乡村振兴同频共振。”太谷区总工会党组书记、常务副主席苏云昌说。



6月18日,榆次区中都路小学根据一、二年级学生的身心发展特点,开展无纸化期末闯关活动,通过游戏的方式检验孩子们一学期的学习成果。近年来,该校积极响应“双减”政策,引领学生在轻松愉悦的氛围中学习。
谢晋 康羽慧 摄

国网和顺县供电公司

走访入户查隐患 安全用电助振兴

本报讯 (记者李聪)近日,国网和顺县供电公司组织工作人员走进和顺县青城镇井洼村,开展了一系列用电服务实践活动。

活动期间,工作人员走村入户,仔细检查电线、插座和开关等用电设施,及时排除潜在的安全隐患。他们向村民详细讲解安全用电常识、家用

电器的正确使用方法,以及电力故障应急处理措施,确保村民掌握基本的安全用电知识。截至目前,已累计走访客户200余户,排除用电安全隐患30余处。

此外,公司还在青城镇中小学和井洼村开展了“暖春育苗”志愿示范活动,不仅解决了学校的用电问题,提高了学生的安全用电意识,还拉近了公司与群众之间的距离。

保护生物多样性

生物多样性的保护途径有哪些?

- 一是就地保护。**建立自然公园和自然保护区已成为世界各国保护自然生态和野生动植物免于灭绝、得以繁衍的主要手段。我国神农架、卧龙自然保护区对金丝猴、熊猫等珍稀濒危物种的保护和繁殖起到了重要作用。
- 二是迁地保护。**由于栖息繁殖条件遭到破坏,有些野生动植物的自然种群将来势必会灭绝。为此,将濒危动植物迁移到动物园、植物园或建立珍稀濒危动物养殖场,进行保护和繁殖或划定区域实行天然放养。国家一级保护动物朱鹮一度被认为已经灭绝,野外发现个体仅为个位数,后因建立了陕西省洋县保护区,经人工繁殖,种群数量在2008年已达到200只。
- 三是建立全球性的基因库。**为了保护作物的栽培种及其濒临灭绝的野生亲缘种,建立全球性的基因库网。

晋中市交通运输综合行政执法队原队长荣建光接受纪律审查和监察调查

晋中市交通运输综合行政执法队原队长荣建光涉嫌严重违纪违法,目前正在接受晋中纪委监委纪律审查和监察调查。
(晋中纪委监委)